
CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1853-54 

gii Si W a o e s f io 191 LEGGE 
SBII  C&TAST® . 

PRESIDENTE. Il deputato Di Revel, relatore delia Com-
missione per il progetto di legge per la formazione di un 
catasto stabile, essendo assente, debbo annunciare alla Ca-
mera che egli ha presentato sullo stesso progetto il suo 
rapporto che, essendo g!à stampato, verrà disiribuito ai si-
gnori deputati. (Vedi voi. Documenti, pag. 506.) 

APPELL O NOMINALE . 

PRRSIS&EHÌTE . La Camera, non essendo in numero, si 
procederà all'appello nominale. 

(Risultano assenti i seguenti deputali:) 
Annoni — Arconati — Arnulfo — Arrigo — Avigdor — 

Avondo — Barbier — Belìoao — Biancberi — Bianchetti — 
Bianc M. — Blanc P. — Bo — Botta — Boyl — Brofferio — 
Bronzini-Zapelloni —- Brunier — Gabella — Cadorna C. — 
Cadorna R. — Cambieri — Canalis — Carta — Casanova — 
Casaretto — Chapperon — Chenal — Cobianchi — Colli — 
Correnti — Corsi — Costa — Crosa — D'Alberti — Debene-
delti — Deaastro — Deforesta — Delitala — Della Motta — 
Deoiartinel — De Vir y — Faiqui-Pes — Fara — Ferraccia — 
Garibaldi — Gastinelli — Genina — Ghiglini — Gianoglio — 
Gilardini — Ginet — Girod—Graffigna —Grixoni — Isola — 
Jacquier — Lachenal — La Mar mora — Lanza — Louaraz — 
Marenghi — Martinet — Mazza A. —Mazza P. — Mellana —•  
Michelini G. B. — Mongellaz — Naytana — Nieolim — Pa-
reto — Pateri — Pescatore — Peti iti — Polleri — Pugioni — 
Di Eevel — Ricardi C. — Ricci — Richetta — Robecchi — 
Roux-Yollon — Sanguinetti — Sanna-Sanna — Saracco — 
Serra C. — Solaro delia Margherita — Sonnaz — Sulis — 
Spinola D. — Tegas — Tola — Tuveri —- Vitell i — Zirio. 

TECCHIO . Domando la parola sull'appello te | tè fatto. 
PRESIDIENTE. lì deputato Tecchia ha la parola. 
TECCHSO. Il signor presidente ha dato lettura di una 

nota dalla quale apparirebbe che alcuni dei nostri colleghi 
sono stati nominati senatori del regno, ed il signor segreta-
r io, facendo l'appello dei deputati, ha ammesso i nomi loro. 
Secondo la mia opinione questi deputati, finché non consti 
della loro accettazione da un canto, e fioche dall 'altro non 
siano ammessi dal Senato, fanno ancora parte di questa Ca-
mera. E ciò è tanto vero che uno di questi deputati che si 
trova in tale coadizione è oggi qui presente, e secondo me 
a buon diritto. 

Essi sono adunque da comprendersi nel fatto appello. 
FARINA P. Io intendo di fere opposizione a quanto 

yenne dicendo l'onorevole preopinante ; ma siccome in que-
ste nomine è naturale che prima si interpelli la persona, così 
io ho creduto che si potesse nell'appello nominale ©annet-
tere il loro nome. ( I la r i tà ) 

»ECCHI®. Osservo che c'è l 'altra indispensabile condi-
zione dell'ammessione per parte del Senato. 

VAÌBKSÌ ». Dal momento che abbiano accettato cessano 

di essere deputati. 

a s i P E a i A f c s. Mentre debbo riconoscere che per me fu 
un alto onore l'essere nominato senatore, certo al disopra 
dei mio merito, rispondendo però alle parole dell'onorevole 

segretario Farina, debbo dire che veramente non venni in-
terpellato prima della nomina. 

Per lo che sarei nella circostanza precisamente che indi» 
cava il nostro onorevole collega deputato Tecchio. 

P E S A E F I I  SSA LEGG E : 1° AGGIUNTA . DI  ARTICOL I 

AL RILANCI © ATTIV O DKGL  1 8 5 5; APPENDICE 

BIIIARÌCI O PASSIVO DEL  1 8 55 ; 5° « P E SA P ER 

ACQUIST O » a ARTIGLIERI ® DI  ESGR® ACCI © ; 

SPESA S T R I O B I U S I Ì R U F EU ACQUISTO »1 

L O C O M O T I V E ; 5° C E S S I O N E A 1.3.A CAMER A » 1 

COMMERCI O DM GENOVA D£I I  PESO SOTTIL E I N 

QUEL PORTO FSMCTT . 

CAVOUR, presidente del Consiglio e ministro delle finanze. 
Ho l'onore di deporre sul banco della Presidenza due articoli 
in aggiunta al bilancio attivo, che si riferiscono alla forma-
zione dei ruoli del 1835. (Veggansi gli articoli 3 e k del re-
lativo progetto di legge, voi. Documenti, pag. i 183.) Io prego 
la Camera di volerne affidare l'esame alia Commissione stessa 
del bilancio onde possa fare un'apposita aggiunta alla sua 
relazione. 

Depongo pure sul tavolo della Presidenza l'appendice del 
bilancio passivo 1855, che fu già distribuito ai membri della 
Commissione. (Vedi voi. Documenti, pag. 1210.) 

A seconda poi di quanto richiede la legge sulla contabilità 
generale ho l 'onore di richiedere alla Camera la sanzione 
della spesa straordinaria portata nel bilancio in centomila 
lire, destinata all'acquisto di artiglierie di ferraccio. (Vedi 
voi. Documenti, pag. 1385.) 

Presento pure un progetto speciale per autorizzazione 
d'una spesa straordinaria per acquisto di nuove locomotive. 
(Vedi voi. Documenti, pag. 1670.) 

Depongo finalmente un progetto di legge per cessione alla 
Camera di commercio di Genova del peso sottile stabilito in 
porto franco, progetto che il Senato approvò con un semplice 
emendamento di lieve momento. (Vedi voi. Documenti, pa-
gina 539.) 

Pregherei la Camera a volersene occupare immediata-
mente, perchè così si l imiterebbe il numero degli impiegati e 
delle spese. 

PRESIDENTE. La Camera dà atto al signor ministro delle 
finanze della presentazione di questi progetti di legge, che 
saranno stampati e distribuiti. 

PROGETTO »1 LEGGE P ER LA SOPPRESSIONE DI 

COMUNIT À RELIGIOS E E PBOTTEDI8BSIT I  PER 

MBGLIORAR E LA CONDIZION E S5EI  PARROCI . 

RATTAZZI , ministro di grazia e giustizia e reggente il 
Ministero deW interno. Ho 1' onore di deporre sul banco 
della Presidenza, anche a nome del mio onorevole collega 
i l ministro delle finanze, «n progetto di legge per la sop-
pressione di comunità religiose e stabilimenti ecclesiastici, 
con altri provvedimenti tendenti a migliorare la condizione 
dei parroci più bisognosi. (Vedi voi. Documenti, pag. 1631.) 

Io non intendo certo di proporre che la Camera dichiari 
d'urgenza questo progetto, conoscendone l' importanza e la 
gravi tà; solo la prego di volersene occupare con qualche 


